
02/01/2024

Πρωτοχρονιά αγάπης στη Θεσσαλονίκη – 
Οδοιπορικό του ope.gr στην κίνηση ζεστασιάς 
της “Εθελοντικής Διακονίας Αστέγων” (ΦΩΤΟ)
/ Επικαιρότητα

Tην ώρα που κάποιοι γευόμαστε παραδοσιακές νοστιμιές στην 
ζεστή θαλπωρή του σπιτιού μας ορισμένοι συνάνθρωποί μας 
βιώνουν την απόλυτη μοναξιά στους άδειους δρόμους των 
μεγάλων πόλεων. Άνθρωποι που έχασαν τα πάντα και από την 
μία στιγμή στην άλλη βρέθηκαν στον δρόμο, μη έχοντας τα 
απαραίτητα. Για αυτούς τους ανθρώπους, βέβαια, τα 
Χριστούγεννα, η Πρωτοχρονιά δεν διαφέρουν από τις 
υπόλοιπες ημέρες, αλλά δοξάζουν το μυστήριο της Βηθλεέμ και 
ελπίζουν πως οι δυσκολίες θα ξεπεραστούν. 
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ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ – Φωτορεπορτάζ: Ραφαήλ Γεωργιάδης, ope.gr

Λίγες ώρες και αφού έχει εισέλθει ο καινούριος χρόνος η ομάδα της“Εθελοντικής 
Διακονίας Αστέγων”και η Κυριακή Φράγκου, γνωστή ώς η «Κυριακή των 
αστέγων», βρέθηκαν κοντά στους δοκιμαζόμενους αδελφούς μας, για να τους 
υπενθυμίσουν ότι δεν είναι μόνοι και ότι υπάρχουν κάποιοι συνάνθρωποί τους που 
τους σκέφτονται και τους νοιάζονται όχι μόνο τις ημέρες των γιορτών, αλλά 
ακόμη κι όταν τα “λαμπιόνια” σβήνουν.

Η Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου με την ευχή του Γέροντα Εφραίμ για 
ακόμη μία φορά φροντίζει και μεριμνά ώστε να “στρωθεί” ένα τεράστιο «τραπέζι 
αγάπης», στο οποίο θα γιορτάσουν τουλάχιστον εβδομήντα από τους αστέγους 
της πόλης. 

Την πρώτη μέρα του χρόνου ο φούρνος στην Αθ. Διακου 62, στον σύλλογο της 
“Εθελοντικής Διακονίας Αστέγων” από νωρίς το πρωί άνοιξε τις θύρες του, για να 
ψήσει τα δεκάδες ταψιά με κρέας, ενώ όπως αναφέρει στο ope.gr η κα Κυριακή 
Φράγκου στην συνέχεια ετοιμάστηκαν και τα συνοδευτικά, όπως το ρύζι και οι 
πατάτες. Πρόκειται για μια κοινωνική πρωτοβουλία της Εθελοντικής Διακονίας 
Αστέγων με στόχο τη στήριξη συνανθρώπων μας οι οποίοι διαβιούν σε πραγματικά 
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πολύ δύσκολες συνθήκες.

«Συμβάλλουμε κατά το δυνατόν, ώστε να αισθάνονται όλοι ότι είμαστε μαζί τους 
όλο το χρόνο ακόμη και την περίοδο των εορτών» τονίζει η κα Φράγκου.

Το πρωτοχρονιάτικο γεύμα περιελάμβανε Αρνί με πατάτες και ρύζι, αλλά και 
σαλάτες με τυρί φέτα, αναψυκτικό, γλυκό, φρούτο, ψωμί, πρωινό σάντουιτς. 
Επίσης μοιράστηκαν και Βασιλόπιτες σοκολατένιες από την γνωστή εταιρεία “Nice 
πάγος – Νίκος Πουρσανίδης” που όλη η οικογένεια του μοίρασε το γεύμα της 
παραμονής.

Επίσης η Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου προσέφερε -κατόπιν συνεννόησης με την 
κα Φράγκου- μια ποικιλία κρεάτων σε 25 άπορες οικογένειες.

 



Το ope.gr συνομίλησε και με τους εθελοντές αλλά και με 
κάποιους άστεγους

Ο Θοδωρής, εθελοντής στην “Εθελοντική Διακονία Αστέγων”, τον τελευταίο 
ενάμιση χρόνο μιλώντας στο ope.gr δηλώνει: «Σήμερα θέλω να ξεκινήσω τη 
χρονιά μου με ένα ωραίο συναίσθημα που ξέρω ότι το παίρνω μόνο από δω» και 
υπογραμμίζει:

«Η συναναστροφή με τους αστέγους δε γίνεται να σε αφήσει ανεπηρέαστο, το 
κυριότερο είναι αυτό που λέει η κα Κυριακή, το φαγητό έρχεται σε δεύτερη μοίρα, 
αυτό που έχουν ανάγκη είναι η κουβέντα η παρέα, να καθίσεις και να συζητήσεις 
μαζί τους». 
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Από την πλευρά του ο κ. Σπύρος -εθελοντής τα τελευταία πέντε χρόνια- 
σημειώνει: «Μοιράζουμε τρία γεύματα την εβδομάδα, Τρίτη, Πέμπτη, Κυριακή στο 
ίδιο σημείο και την ίδια ώρα, αλλά και όπου βρούμε άστεγο στην πόλη 
προσφέρουμε βοήθεια, τρόφιμα ρούχα κουβέρτες» και συμπληρώνει: «Ο 
εθελοντισμός είναι κάτι το πολύ γλυκό, πολύ ωραίο, ιδίως όταν προσφέρεις στον 
συνάνθρωπο σου όχι μόνο ένα πιάτο φαγητό, αλλά και μια καλή κουβέντα, μια, 
έστω, σύντομη συζήτηση. Αυτό είναι το σημαντικό».

«Υπήρχαν χαρούμενες στιγμές στη ζωή μου, αλλά δε μπορώ να σου πω ότι 
γνώρισα ευτυχία ή αγάπη στη ζωή μου» αναφέρει φανερά συγκινημένος ο κ. 
Χρήστος, άστεγος τα τελευταία επτά χρόνια και επωφελούμενος της Εθελοντικής 
Διακονίας Αστέγων τα τελευταία πέντε.  Επισημαίνει, ακόμη, ότι «τίποτα στη ζωή 
δε μπορεί να καταφερθεί αν δεν έχεις ανθρώπους δίπλα σου, αν δεν είχα την παρέα 
των Εθελοντών θα ήμουν σίγουρα σε πολύ χειρότερη κατάσταση. Για μένα η 
Κυριακή είναι η Ελπίδα και ο άνθρωπος που μας νοιάζεται».



Ο κ. Βαγγέλης άστεγος τους τελευταίους μήνες εκφράζεται με αγάπη για τους 
εθελοντές τονίζοντας πως «για εμάς αυτοί οι άνθρωποι είναι ευτυχία, είναι η 
οικογένεια που κάποιοι δεν γνωρίσαμε ή που δεν έχουμε πλέον. Είναι οι δικοί μου 
άνθρωποι. Την Κυριακή με την ομάδα της τους αγαπάω σα να είναι δική μου 
οικογένεια».
























